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Mettre en valeur les femmes scientifiques et Lucie Randoin à l'Expo Osaka 2025
Question écrite n° 893

Texte de la question

Mme Sandrine Le Feur appelle l'attention de M. le ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche sur
l'opportunité de mettre en lumière des femmes de science, en particulier à l'occasion de la prochaine exposition
universelle, l'Expo 2025 Osaka. À l'Expo Dubaï 2020, pour la première fois un pavillon thématique de la femme
s'est attaché à dresser un panorama des contributions des femmes à la société. Les figures féminines, leurs
voix singulières, sont encore largement invisibilisées. Sur ce modèle du pavillon des femmes, il semble opportun
que le pavillon France de l'Expo 2025 valorise les femmes de science, dont la personne de Lucie Randoin. Une
telle initiative contribuerait à fédérer le plus grand nombre autour de grandes actions de partage des savoirs
scientifiques et culturels de l'humanité et à donner des modèles inspirants aux jeunes générations. C'est le cas
de Lucie Randoin, première femme biologiste à avoir enseigné à l'Académie de médecine de Paris et la
première après Marie Curie. Elle a été l'une des plus grandes spécialistes de la nutrition et ses travaux sur les
minéraux marins, le calcium organique vivant, la recherche en nutrition-santé font date. Son héritage scientifique
a contribué à établir l'importance primordiale d'une alimentation naturelle et équilibrée pour la santé. Elle
demeure toujours aujourd'hui un modèle d'émancipation et une pionnière dans bien des domaines très
contemporains, tels la souveraineté alimentaire, la nutrition du futur, l'écologie, la cohésion des territoires,
l'égalité, la diversité, sur lesquels le Gouvernement entend agir. Par ailleurs, Lucie Randoin est inscrite au
programme philatélique de 2025 dans la rubrique industrie, science et technique ; l'Exposition Osaka 2025
coïncidera avec l'année d'émission du timbre à son effigie. Aussi, elle lui demande de bien vouloir lui indiquer la
position du Gouvernement sur la proposition d'un pavillon des femmes mettant particulièrement en lumière les
femmes scientifiques et donnant toute sa place à la carrière de Lucie Randoin.

Texte de la réponse

Le thème retenu pour la prochaine exposition universelle est "Concevoir la société du futur, imaginer notre vie
de demain". Cette exposition universelle sera située à Osaka du 13 avril au 13 octobre 2025 et a pour vocation
d'être un laboratoire d'expertises et d'innovations pour élaborer la société de demain autour d'objectifs de
développement durable, et les partager avec le plus grand nombre. Bien que ce ne soit pas le thème principal, la
valorisation des femmes de science et plus généralement la thématique de l'égalité et de la parité femmes-
hommes peut donc être incluse et sera présente à plusieurs occasions ; ainsi et à titre d'illustration : - Une
quinzaine thématique consacrée à « Egalité et Parité, parvenir à une société mondiale égalitaire » se tiendra du
1er au 15 mai. Elle sera financée par BEL Japon ; - Le pavillon France participera à la Journée du 2 mai sur
l'égalité homme femme ; - Plusieurs actions sont en cours de réflexion autour de ce thème avec les partenaires
du Pavillon, à travers notamment des conférences animées par des femmes chercheurs mettant ainsi en valeur
la place des femmes dans les sciences… Une communication dédiée sera organisée ultérieurement autour de la
programmation du pavillon en cours d'élaboration et la thématique de l'égalité et de la parité femmes-hommes y
trouvera sa place.

Données clés

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE893


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE893

Auteur : Mme Sandrine Le Feur
Circonscription : Finistère (4e circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 893
Rubrique : Femmes
Ministère interrogé : Enseignement supérieur et recherche
Ministère attributaire : Enseignement supérieur et recherche

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 540215 octobre 2024
Réponse publiée au JO le : , page 610919 novembre 2024

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE893
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA719412
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202427.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202432.pdf

